

爱和勤奋,是成长中不可或缺的“助推剂”。高邮市秦邮实验小学快报小记者写下爱的感言,用文字记录成长的意义。

助力成长,让爱与勤奋同行

高邮市秦邮实验小学现代快报小记者作文选登

校长寄语



让爱和勤奋助力成长

橙黄橘绿时,一年好景至。我们相约美丽的校园,共叙成长的快乐,畅谈新学年的理想。在这个特殊的课堂里,我要跟大家探讨爱、勤奋和成长三个词语的含义。

我们拥有一颗善良的心,爱父母、爱同学、爱老师,这还不够,我们还要把“爱”这种情感继续积淀升华,爱我们生存其中的城市、社会和国家。拿破仑说过:人类最有价值的道德是什么?那就是爱国心。你看,出现疫情时,无数白衣战士、警察叔叔、社区工作者、志愿者冲在了抗疫第一线,为打赢这场没有硝烟的战争默默奉献,无怨无悔。是什么在支撑着他们?是一颗赤诚火热的爱国心!没有美丽富强的国,就没有幸福和谐的家,没有胸藏大爱的人民,就没有生生不息的民族。把我们的爱国心报国情,化为勤奋学习的动力,将来某一天,用我们的行动彰显大爱无疆。

“人生在勤,不索何获?”我要说的第二个词语是“勤奋”。勤奋和惜时是孪生兄弟。“少壮不努力,老大徒伤悲”。同学们,你们正是早晨八九点钟的太阳,无限光辉灿烂的前程在向你们招手,然而美好的未来需要依靠自己的勤奋努力。“业精于勤荒于嬉”,你的汗水洒在什么地方,什么地方就会鲜花遍地。古人勤奋读书的故事不胜枚举,匡衡凿壁偷光,孔子韦编三绝,还有囊萤映雪、头悬梁刺股等等。今天我们的生活学习条件当然远非古人能比,但是美好的品德不能丢,传承中华民族的优秀传统,就是紧紧握住了民族的根脉。

最后,我们再谈谈“成长”。两个月的暑假,好多同学都长高了,长胖了,这是身体的成长。成长的意义还在于什么呢?学会了做力所能及的事情,懂得了孝敬长辈,学到了很多知识,明白了许多道理,这些都是成长。这个特殊的暑假,我们看到了台风、洪水,经历了疫情,知道了意外就是生活的一部分。我特别希望同学们的成长中包含着勇敢顽强,珍爱生命。生命是唯一的,无论顺境逆境,我们都要视如珍宝。遇到困难和挫折,遇到突如其来的意外不幸,不逃避不屈服,用钢铁般的意志和蒲柳般的韧劲,勇敢地战胜它。人人都要把握好自己的人生之舟,行驶在广阔的生活海洋,展示千帆竞发,百舸争流的豪迈气势,真正成为命运的主人!这样的成长丰实厚重,充满蓬勃的生机。

老师们,同学们,用无私的大爱为我们的思想打底,让勤奋闪耀着夺目的光芒,一路成长一路欢歌,去奔向属于我们的新学期,开启我们的新生活。

高邮市秦邮实验小学校长 谭大坤



研学活动

作文选登

我爱高邮

“美不美,家乡水;亲不亲,故乡人。”每个人心里总有一个美丽温情的家乡,它是无可取代的。我心中这无可取代之地便是我的家乡——高邮。

提到高邮,不能不说说高邮湖。高邮湖就像一颗明珠,镶嵌在京杭运河西侧的大地上。高邮湖水清澈绵柔,时常有白鹭在水中嬉戏或者翩翩起舞,还有一群群高邮麻鸭在觅食。湖面在阳光的照射下金闪闪的,波光粼粼,美丽极了!湖滩上长满了小草,远远看去像是铺着一张绿色的地毯。湖岸边还种着很多柳树,垂着的柳条,像女孩的长发。只要你站在这里,就禁不住要感叹:“高邮湖的景色真美啊!”

高邮不仅风光美,随着科技的发展,人们的生活也发生了改变。

走进农村,看到的变化会让你大吃一惊。村庄面貌焕然一新,高大的楼房鳞次栉比,泥泞的土路变成了整洁的水泥路,耕种收割全是机械化作业。春天,田野里是一碧千里,鱼塘、虾塘星罗棋布。秋天,展现在眼前的是稻菽千重浪,鱼虾满池塘,鸭肥猪儿壮,人们喜洋洋的,生活也是蒸蒸日上。

不仅如此,高邮还有许多名人,就拿“英烈夫人”毛惜惜来说吧。毛惜惜自幼学书学剑,多才多艺,是扬州有名的歌妓。毛惜惜出名后被高邮总兵荣全强纳为小妾。荣全叛乱,毛惜惜宴前斥责荣全,被碎割杀死。我们暂且不说她的身份和地位,但她深明大义,舍小家保大家的精神值得后人赞赏与钦佩。

这就是我心中不可取代的家乡——高邮!

六(2)班 柏焱钰 指导教师 黄丽萍

我心中,您最重

在我的心中,妈妈最重要。

妈妈,您知道吗?以前不懂事的我,一直认为您总是啰里啰唆的,好烦!可那次您一个小小的举动,让我彻底改变了看法,您在我心中的地位至高无上。

一天晚上,我突然发高烧,一直烧到38℃多,我非常虚弱地躺在床上,难受极了。不停地喊着:“妈妈——妈妈——”很快您和爸爸就进了我的房间,我小声地说:“妈妈,我好……”还没说完,就把吃的晚饭全吐了。您赶紧喂我吃了退烧药,吃完爸爸就背着我跑下楼开车

来到医院,因为高烧的原因,我的身体很虚弱,不知不觉睡着了。

第二天,我觉得好多了。起来看到爸爸在准备早饭,我伸了伸懒腰,问:“爸,今天怎么是你在做早饭啊?我妈呢?”我爸叹了口气对我说:“昨晚你发高烧,把你送到医院吊完水后看你好了就回来了,回来后妈妈不放心你,一夜没怎么睡一直看着你,早上天快亮了才上床去睡……”听了爸爸的话,我的鼻子瞬间酸酸的,赶紧跑到您的房间,看着熟睡中的您,我也控制不住,眼泪止不住地流了下来。

您为我做的不止这一件事。

每个周末您都要骑电瓶车带着我去老家看望爷爷奶奶。一次在回家的路上,寒风刺骨。您把外套给我,自己却任由寒风折磨。我一次又一次地问:“妈妈,你冷不冷啊?要不这外套给你穿吧?我在你后面吹不到风,不冷。”“不要哎,妈妈不冷,你自己穿着。”嘴上这么说,可是身体却在瑟瑟发抖。到家后,您的脸和手都冻得青一块紫一块的,我的鼻子顿时有点发酸。

妈妈,我心中,您最重!您就如同天使一般,默默地守护着我的成长,我爱您!

五(4)班 陈浩宇 指导老师 张凤

我爱秋天

我最喜欢秋天,因为秋天是一个美丽的季节。金黄的稻谷随着风跳起舞来,树上的柿子摇头晃脑,我怕它们掉下来,摊上摆出了好多水果:葡萄晶莹剔透,像紫色的水晶;苹果红红的,像小娃娃的脸蛋……

菊花仙子的颜色可多了,紫红、蛋黄、雪白……个个都很特别,有的如卷发,有的似“爆炸头”,有的仿佛小姑娘的直发,披散在肩头……雨后的桂花特别香,秋天里有一些树的叶子纷纷扬扬地落下,堆成了一座小山,轻轻踩上去,“咔嚓”一声,特别清脆。秋天是一个特别好的季节,小动物们开始准备过冬的粮食,一排排大雁飞向南方……

秋天是美丽的季节,是丰收的季节,你们喜欢这样的秋天吗?

三(6)班 郑欣宜 指导教师 臧云

我的家乡通高铁啦!

第一次坐高铁是在几年前,我跟着妈妈先从家坐大巴到扬州,然后从扬州坐高铁去南京游玩。

那次坐高铁的经历给我留下了深刻的印象。

高铁的外形整体看起来像一

颗长长的子弹,车头像子弹头一样有个弧度,车厢像一个长方形的盒子,一个接着一个连在一起,它们在轨道上飞速行驶,坐在车厢里的座位上,我们竟然感觉不到一丝颠簸,平稳得就像坐在家里的沙发上一样,眨眼工夫就到了目的地。惊叹的同时,我在想,如果我的家乡也有高铁该有多好啊!

没想到这愿望去年就实现了,我的家乡通高铁了,这是值得全市人民高兴的一件事。尤其是我的妈妈,兴奋得像个小孩子。她对我说,以后我们不用等爸爸休息开车载我们,也不用起早赶大巴车了,乘坐家门口的高铁,十几分钟就可以到外婆家了!第二天妈妈就迫不及待地带着我去乘坐高铁回外婆家,我们骑车十分钟就到了高铁站。大厅门口上方“高邮站”几个大字红光闪闪,十分醒目!我和妈妈都很激动,兴奋得直往大厅里走,经过测温、检票……我们终于坐上了自己家门口的高铁,真的是自豪无比!

家乡有了高铁,人们去哪儿都方便快捷了许多!真心祝愿我们的祖国更加繁荣昌盛,祝愿我们的城市更加繁华热闹,也祝愿我们的生活变得更便捷,更美好!

四(4)班 王帅 指导老师 郭晨露

祖国,愿你繁荣昌盛

雄赳赳气昂昂,跨过鸭绿江。保和平,卫祖国,就是保家乡。

电影《长津湖》堪称抗美援朝第二次战役中在长津湖地区作战的志愿军幸存者的“回忆录”,影片中的许多镜头都是当时场景的真实再现。看完这部电影,我印象最深刻的是几百名战士在-40℃的恶劣环境下坚守阵地,当战斗打响的时候,一个连的一百多名指战员没有随号令对敌人开火,因为他们全被冻成了“冰雕”。最让我震撼和泪目的是,被冻成冰雕的烈士们还保持着准备战斗的姿势。

在作战前动员时,这个连的指导员梅生说过:“这场仗我们不打,就是我们的下一代要打!”勿忘过去,珍惜今日,我们的一切来之不易,我们要时刻珍惜这一切。我们,作为新一代的接班人应当好好学习,奋勇拼搏,才能对得起七十年前烈士们的牺牲。

同学们,为了我们中华民族伟大复兴的中国梦,我们应当如饥似渴地学习,勿忘国耻,铭记历史,充实自己,强大我们的祖国!

愿祖国山河无恙,繁荣昌盛!

四(5)班 钱明轩 指导教师 倪林



校园美景 本版图片均为学校提供